

## 新会义务教育阶段学校招生工作开始,今年圭峰会城学区划分有调整

# 首设港澳融合班

江门日报讯(记者/钟珍玲)4月26日,《2023年新会区义务教育阶段学校招生工作指引》正式出炉,同时,《2023年新会区圭峰会城地区公办小学招生章程》《2023年新会区民办小学招生章程》《2023年新会区圭峰会城地区公办初中招生章程》《2023年新会区民办初中招生章程》等文件以及2023年新会区圭峰会城地区公办小学、初中学区范围图正式公布。这也代表,2023年新会区义务教育阶段学校招生工作开始。

根据指引,今年,新会区义务教育阶段学校招生工作仍将按照属地管理原则,免试入学原则、属地优先原则、“两为主”原则、依法规范原则等基本原则进行。今年9月,新会华侨实验小学将正式投入使用,为圭峰会城地区公办小学学区范围的划分带来新变化。据悉,今年,圭峰会城地区以新会大道为界,一分为二,其中,新会大道以北为新会圭峰小学大学区,新会大道以南为新会华侨实验小学大学区,分别接受两大片区房产一致、房产分离适龄儿童报名。另外,圭峰会城地区公办初中学区也有调整,即扩大梁启超纪念中学(实验校区)学区范围,将原来的天禄初级中学学区与梁启超纪念中学(实验校区)学区合并,即今洲路以南、海伦堡规划路以西、厚德路以北、银湖二路以西、银湖大道以北、迎宾南路以西片区)。

政策规定条件的高层次人才子女;二是符合市区政府特定条件的重大项目、重大平台有突出贡献的特殊人才子女;三是民办学校本校董事会(理事会)成员直系亲属;四是民办学校本校签署劳动合同且已在本校工作和购买社保满一年的在职教职工子女。

针对群众比较关心的新会华侨实验小学招生问题,新会区教育局特别提醒,由于新会华侨实验小学的学区范围是涵盖了新会文华小学学区范围,新会文华小学学区范围内的房产一致学生只可选择新会文华小学或新会华侨实验小学其中之一报名。意愿入读新会文华小学的学生,选择报读新会文华小学,如报名人数超过招生计划数,通过电脑派位确定录取对象,中签的安排入读新会文华小学,未能中签的安排入读新会华侨实验小学。圭峰会城地区的无房无户学生,只可申请报读现居住地所属学区学校,小学阶段不能报读新会圭峰小学和新会华侨实验小学,初中阶段不能报读葵城中学和李文达中学(电脑派位班100人)。其中,港澳籍无房适龄儿童可报读新会华侨实验小学和葵城中学的港澳融合班。小学阶段和初中阶段的适龄儿童均可在报读公办学校的基础上,根据意愿填报不多于3所民办学校。

另外,根据《关于印发江门市2023年民办义务教育学校招生报名工作指引的通知》,民办学校新增以下4种可优先录取的政策照顾生类型:一是符合地方

善阶段。新会华侨实验小学配置教学楼、图书馆、各专业教室、多功能报告厅等功能场室,给孩子们提供多样化、专业化、综合性的学习环境,按照规划,可提供2700个优质学位。此外,校园内有田径运动场、室内游泳馆、体育馆等运动设施,给学生提供积极健康、富有活力的运动环境;配备午休楼、教师公寓等生活设施,为师生提供良好的生活环境。

记者对新会区教育局了解到,新会区计划通过区内统筹调配名教师、骨干教师和持续招聘新教师等方式,分梯次

选优配强新会华侨实验小学师资队伍。同时,计划将新会华侨实验小学作为成员校纳入新会优质教育集团,通过输入优质品牌学校办学理念、管理经验和教育教学方法,引领带动该校高起点发展。

未来,新会区将引入国内优质教育资源,把新会华侨实验小学打造成教育改革实验基地,集结更多优质教学资源,借鉴先进教育理念,在课程设置、教学特色、教学方法等方面大胆探索创新,为新会教育发展积累经验。

### ★相关新闻

## 新会华侨实验小学计划今年9月投用 增加枢纽新城片区优质学位供给

江门日报讯(记者/钟珍玲)昨日,记者获悉,新会华侨实验小学计划今年9月正式投入使用。这所位于新会枢纽新城的优质公办义务教育学校,将进一步片区群众就近入学的需求。目前,项目建设进展顺利,基础建设基本完工,相关场室已经进入设备安装和调试完

善阶段。

新会华侨实验小学配置教学楼、图书馆、各专业教室、多功能报告厅等功能场室,给孩子们提供多样化、专业化、综合性的学习环境,按照规划,可提供2700个优质学位。此外,校园内有田径运动场、室内游泳馆、体育馆等运动设施,给学生提供积极健康、富有活力的运动环境;配备午休楼、教师公寓等生活设施,为师生提供良好的生活环境。

记者对新会区教育局了解到,新会区计划通过区内统筹调配名教师、骨干教师和持续招聘新教师等方式,分梯次



新会华侨实验小学体育馆效果图。

新会区教育局供图

善阶段。

## 严守安全底线

### 新会开展节前专项检查

江门日报讯(记者/钟珍玲)为营造安全、放心的节日消费环境,近期,新会区市场监管局提前谋划、主动作为,扎实开展节前市场监管领域安全生产专项检查工作,严守安全底线,力保人民群众度过一个安全祥和的节日。

4月24日,新会区市场监管局牵头联合应急管理、交通、文广旅体、气象、住建等相关部门组成特种设备专项检查小组,对新会区大隆嘉华石油气有限公司开展节前安全检查。检查组现场查阅该单位落实安全生产主体责任档案记录,实地检查充装台、罐区和气瓶存放区,并对燃气泄漏和预警进行测试,共检查压力容器4台、液化石油气管道6条,排查一般隐患1项。当天下午,区市场监管局联合圭峰会城街道,对江门站的4台客梯、6台扶梯进行安全检查,查阅了有关资料,督促江门站落实节日值班值守制度,加强日常巡查。

同日,区市场监管局联合新会公安分局、区交通运输局和区生态环境局组成检查组,对全区机动车检测机构开展节前道路交通安全检查,重点检查是否严格按照国家标准

准开展检验工作、检验检测报告是否真实有效、检验过程是否规范、是否有替检现象等,并督促各机动车检测机构深刻认识当前道路交通安全形势,自觉规范检测行为,严防问题车辆上路,防范节假日期间道路交通安全风险。

此外,区市场监管局还组织工作人员广泛开展节前市场监管领域安全大检查,对市场上电动自行车、电池及消防器材等产品进行检查,重点检查销售主体是否依法取得营业执照,是否存在销售无CCC认证、不符合国家标准的产品等违法行为;组织电动自行车违法线索核查行动,守好电动自行车产品质量安全源头,杜绝超标和不合格的产品流入市场。截至目前,共立案查处5宗。另外,检查组还开展节前价格监督检查,提醒景区内经营单位规范收费,营造和谐消费环境。同时,全面加强全区粮、油、肉、蛋、菜等生活必需品的价格监管,及时掌握“菜篮子”价格动态,指导经营者做好明码标价、收费公示等工作,杜绝出现节日期间串通涨价、哄抬物价等现象。目前,全区市场价格平稳。

## 圭峰会城特色助农市集即将举行 以商促农推进“百千万工程”

江门日报讯(记者/钟珍玲)4月30日至5月2日,每日上午10:00至下午5:30,圭峰会城特色助农市集将在新会万达广场举行。圭峰会城与广西崇左宁明县明江镇牵手,展销两地特色农产品,让大家直观感受“百县千镇万村高质量发展工程”(以下简称“百千万工程”)引领下的乡村振兴新成效。

据悉,本次特色助农市集以推进“百千万工程”为主题,通过展销活动,把城乡协调发展的短板转化为圭峰会城高质量发展的潜力板,进一步拓展“三农”发展空间,满足人民群众对美好生活的期待。

本次活动筹备充分,得到新会区委农办、区农业农村局的指导和支持。现场将设圭峰会城和广西崇左宁明县明江镇特色农产品摊位约20个,打造优质助农品牌,扩大产品知名度和销售渠道,助力乡村振兴。

同时,新会陈皮系列创新产品将集中展出,进一步擦亮“陈皮之乡”文化品牌。现场还有食品安全“你送我检”,以及禁毒、应急、市场监管等政府部门的宣传活动,形成政商良好互动平台,重点做好助农惠农政策宣传。此次活动的收益,一部分将用于慈善捐赠,帮助圭峰会城低收入家庭完成“微心愿”。

近年来,圭峰会城高质量推进乡村振兴,通过持续大力培育发展“一村一品、一镇一业”特色产业集群,广泛开展新时代文明实践实践活动,实行党员人才回乡计划,持续深入开展农村人居环境整治行动,开展“头雁工程”等一系列措施,实现乡村振兴、文化振兴、人才振兴、生态振兴、组织振

兴。今年,为深入推进落实乡村振兴战略和“百千万工程”,壮大村级集体经济,巩固脱贫攻坚成果,圭峰会城制定相关方案,明确乡村振兴工作重点项目。此次特色助农市集活动可谓“抛砖引玉”。

接下来,圭峰会城将重点开展陈皮产业综合发展建设工程,以特色产业为引领,深入推进乡村振兴示范带建设,突出陈皮之乡、名人故里、国家湿地公园等特色亮点,形成“一带连八村”的规划结构,促进城乡融合发展。具体包括以下建设内容。

开展绿护屏村周边环境基础设施建设工程项目,计划新建停车位约500个,打造活力运动区、户外郊野区、林中探险区、丛林活动区、山溪漫步区、生态科普区、滨水休闲区、休闲健身区等。

开展圭峰会城片区山林基础设施配套项目,包括玉台寺至绿护桃源、怀玉桥、叱石坪、微波站沿线路等重要节点,主要内容为玉台寺钟景区风光亭厕所改造、玉台寺购物场改造、绿护桃源景区改造、怀玉桥道路安全护栏及景观提升、叱石坪建筑立面改造及景观提升、微波站景观台改造等。

狠抓三和大道陈皮产业街建筑外立面综合整治,设计全长约4.6公里,东起金牛头大桥,北至银鹭大道,整治内容包括道路破损提升、两侧建筑外立面整治、雨污管线完善提升、城市智慧照明以及城市景观提升等,打造生态休闲、乐活科技新地段。

## 新会边检站开通“绿色通道” 助力新造船船舶按时交付出境



新会边检站高效完成船体检查、手续办理等任务。

江门日报讯(文/图 记者/冯瑶君 通讯员/郭虎朝)“新会边检站,海事通知明早崖门水道要封航,而且天气预报明天上午有暴雨。根据交付合同,我们造船厂新造船‘拉瓦比58’急需在封航前交付出境。”4月23日晚,船舶出境代理曾先生向珠海边检总站新会边检站发来求助。

新会边检站在收到企业求助后,快速响应,开通“绿色通道”,连夜做好“拉瓦比58”船员的资料审核,提前部署好相关勤务。次日凌晨,该站执勤二队民警登上新造船舶“拉瓦比58”,高效完成船体检查、手续办理等

任务,避开了暴雨天气影响。该新造船舶比原预报时间提前2小时离开码头,按时交付出境。

今年以来,新会边检站通过开通“绿色通道”,快办快检、“三零”服务高效完成14艘新造船舶出境查验任务,新造船舶总交易额超21亿元,同比增长110%,为驻地海工装备制造企业高质量发展注入了强大动力。

## 通过“稻稻虾”模式实现冬养春收 小龙虾错峰上市卖出好价钱

江门日报讯(文/图 记者/冯瑶君)“还有十来天,小龙虾的上市工作就结束了,到了8月再过来育苗。”昨日,新会区司前镇小坪村的金罗米业稻虾基地内,养殖户曹斌一边忙着安排工人分拣小龙虾,一边将小龙虾打包给客户。

金罗米业稻虾基地毗邻潭江,站在虾塘边,可望到清澈的江水。基地共有3个小龙虾养殖户。采访当天,记者随工人们划着小船,打捞起一笼笼个头饱满、鲜活红亮的小龙虾。上岸的小龙虾,经过分拣、打包、封箱,等着客户上门拿货,当前售价为每公斤60元左右。

今年2月底,金罗米业稻虾基地的小龙虾一上市,便立即受到市场热捧,供不应求。利用冬季闲置农田养殖小龙虾,在春天错峰上市,最高售价可达160元/公斤,“稻稻虾”模式助力农户增收。

一位基地工人告诉记者,每天清晨五六点就将小龙虾捕捞上来,然后开始按照大、中、小三个规格进行分拣,上午10点半左右,开始发货。小龙虾基本在江门地区销售,销往菜市场、饭店、高档酒楼、宵夜食肆等地。

“我们是12月开始投苗,亩产水田可产小龙虾100-150公斤。”曹斌介绍,小龙虾上市时间是2月底到4月,赶在外地小龙虾上市前大量上市,“其中,2月底至3月的售价较高,现在价格滑落了一些。”

记者从司前镇获悉,金罗米业稻虾基地今年的小龙虾产量预计超10万公斤。依靠错峰上市优势,“稻稻虾”不仅销路好,还卖出好价钱。而且,小龙虾排出的粪便,对稻田起到保肥、增肥效果。



错峰上市的“稻稻虾”不仅销路好,还卖出了好价钱。

## 知识产权宣传周启动 护航新会陈皮产业高质量发展

江门日报讯(记者/任晓盈)4月23日,2023年新会区知识产权宣传周启动仪式暨护航新会陈皮产业高质量发展活动在新会陈皮国家现代农业产业园举行,增强全社会尊重和保护知识产权的意识,助力新会陈皮产业高质量发展。

近日,广东省市场监管局决定在全省范围内组织开展“护航—2023”新会陈皮地理标志保护专项行动,擦亮广东地理标志金字招牌,以实际行动推进“百县千镇万村高质量发展工程”和乡村振兴战略实施。

数据显示,在新会陈皮国家现代农业产业园的带动下,新会区种植新会柑面积逐年扩大,2022年新会陈皮全产业链产值达到190亿元,带动全区7万人就业,实现人均增收约2.2万元。在中国地标品牌感知力榜单中,新会陈皮位居“中药材”品类榜首,全品类第6位。在中国地理标志农产品品牌声誉TOP100榜单中,新会陈皮位列“中药材”品类第3位、

全品类第17位。在《2021中国地理标志农产品品牌声誉评价报告》中,新会陈皮位居中国地理标志农产品品牌声誉第64位。《特色柑橘全果综合加工关键技术研究与产业化》入选2022年度广东省科技进步奖拟奖公示项目。

### ★相关新闻

## 新会陈皮行业协会发出消费提醒 谨慎购买异常低价商品

江门日报讯(记者/任晓盈)近年来,新会陈皮产业日益壮大,品牌影响力不断提升,产业快速发展。与此同时,不少唯利是图的不法分子制假售假,以次充好,损害消费者权益,影响新会陈皮品牌声誉。

对此,新会陈皮行业协会近日发出最新消费提醒,提醒广大消费者擦亮双眼,购买商品时认准官方核准使用的“新

当天活动中,金融机构为企业颁发授信支票,江门丽宫国际食品股份有限公司、江门市新会陈皮村市场股份有限公司分别推介陈皮产业项目,相关专业人士围绕地理标志的使用和运营进行培训。

接下来,新会区将通过强化部门协

作,开展专项整治行动,加大监督抽检力度,加强线上线下监管执法等方式,全力整治冒充新会陈皮、假冒商标、假冒地理标志、虚假宣传等突出问题,合力做好陈皮文章,推动新会陈皮产业健康有序、高质量发展。

会陈皮”相关证明文件或商标,并掌握一定的辨别能力,谨慎购买异常低价的商品,避免上当受骗。同时,做到不传谣、不信谣,共同擦亮新会陈皮公共品牌名片。

新会陈皮是广东三宝之一,有“千年人参,百年陈皮”的美誉。新会陈皮行业协会表示,使用“新会陈皮”相关证明文件或商标认证的陈皮,必须以“新